



## “新基建”供电服务跑出“闪电”速度

# 汽车充电桩当日申请次日通电

□记者 王永剑/文 刘俊涛/图

本报讯 近两年，随着绿色能源的推广，我市的新能源汽车使用量快速增长。而作为新能源汽车的配套设施，充电站和充电桩是必不可少的。7月26日，记者从国网周口供电公司获悉，该公司优化办电服务流程，跑出“闪电”速度，新能源汽车充电桩当日申请次日通电，让客户用电获得感越来越强，“新基建”供电服务让周口人民生活更美好。

“我在国网APP上提交报装申请，当天供电公司的工作人员就电话联系我并上门帮助安装充电桩、电表，速度真是快！第二天我的新能源车就开始用充电桩充电了。安装充电桩的工作人员就是‘闪电侠’。”昨日，记者电话采访上个月刚刚安装了充电桩的刘先生，他高兴地说。

目前，我市上牌新能源汽车超过5.4万辆，为方便新能源车辆充电，国网周口供电公司全力服务用户报装用电。该公司营销部工作人员孙芳芳说，在解决用户自建充电桩时“找谁申请、如何申请”等痛点难点问题，国网周口供电公司办电服务向前延伸，提前与本地新能源汽车销售商合作开展“购车办电—装桩接电—充电服务—增值服务”联网通办业务，开通4S店协助报装、车企线上报装等渠道，贯通车企、车联网、网上国网等多渠道数据信息，由台区经理提供专属服务，统一协调用户、建桩



服务商等各方，用户在线上即可完成充电桩用电申请，大大提升了电动汽车装桩的便捷性和充电服务体验，又有利降低居住区充电安全隐患。

新能源汽车车主报装充电桩，国网周口供电公司做到当日申请次日通电。目前，国网周口供电公司已与

26家新能源汽车4S店达成了合作协议。

为“加速度”满足市民充电需求，提供“安全、绿色、节约”电能，国网周口供电公司定期组织开展全市直供居住小区配电变压器容量情况摸排工作，积极做好增容。②2

## 我市参保人员 日间手术费用 不设起付线

□刘伟

本报讯 近日，市卫健委转发省卫健委、省医保局联合印发的《关于进一步推进日间手术工作的通知》，明确自8月1日起，我市将进一步推进日间手术工作，提高优质医疗资源利用率和医保基金使用效率，减轻参保人员费用负担。

“日间手术”是指患者按照诊疗计划，在24小时内完成入院、出院的手术或操作（不包括门诊手术及检查性操作）；因病情需要延期住院的特殊病例，住院时间不超过48小时。

结合我市实际，参保人员日间手术费用不设起付线，符合政策范围内的纳入医保住院费用结算。

根据国家卫健委办公厅印发的《日间手术推荐目录（2022年版）》，骨科、普通外科、口腔科、眼科、耳鼻喉科、泌尿外科、妇产科等科室的共708个术式被列入日间手术范围。同时，鼓励三级医疗机构将超出推荐目录范围的日间手术建立单独申报机制，促进日间手术开展；有条件的地方，可将具备条件的定点医疗机构在日间病房、日间治疗中心为患者提供的放化疗服务纳入医保支付。②18

## 搬口办事处

# 给辖区防汛装上智慧“天眼”

□记者 姬慧洋 文/图

本报讯 轻点鼠标，数公里外的易淹水点实时监控画面“跃然屏上”；短短数秒，最新的预警信息即可送达辖区各处……7月25日中午，屋外大雨倾盆，市城乡一体化示范区搬口办事处监控办公室的智能综合管理平台大屏幕上，滚动显示着辖区各条道路的实时画面，工作人员足不出户就能掌握辖区易积水路段情况，方便及时调度巡逻人员进行精准抢险救援。

夏天的雨来得快而猛烈，第一时间获取严重积水路段信息就显得尤为重要。暴雨过后，少数路段出现积水，不仅影响群众出行，还影响市容市貌。为实时掌握相关区域和路段的排水情况，搬口办事处在派出专人巡逻的基础上，又搭建了覆盖辖区4个村、6个社区的智能综合管理平台。通过智慧“天眼”，及时将辖区路面情况反馈给巡逻人员，为他们安装了“千里眼”“顺风耳”。同时，根据实际情况，精准调配防汛物资和抢险人员，为实现城市排水系统

的全方位监控和全局化调度管理打下坚实基础。

“智能综合管理平台具备积水数据采集、道路实时监控、水位视频前端融合、积水自动预警、移动端推送等功能。我们运用视频监控、大数据分析等科技手段，进一步提高城市风险预报预警和应急处置能力，实现城区防汛实时监测、及时处置。”搬口办事处主任李建林说。

据了解，自2022年8月该平台

搭建以来，搬口办事处在人员集聚地点、重点道路路口、重点场所安装了监控摄像头，协调各方平台数据、社会方及群众各种资源进行并网。截至目前，该平台共纳入监控摄像头1798处，协助警方破获案件3起。

“我们将加大整改力度，完善辖区监控空白区域及薄弱环节，切实增强群众的获得感、幸福感、安全感。”李建林说。③6



## 排查门店火灾隐患 拧紧消防“安全阀”

□记者 朱东一

本报讯 为增强沿街门店商户的火灾防范意识，减少火灾事故的发生，近日，开发区消防救援大队到辖区沿街门店开展火灾隐患排查行动。

当日，执法人员对辖区沿街门店进行了全面检查，发现了一系列火灾隐患，包括疏散通道被占用，消防设施被圈占、遮挡，电器线路私拉乱接，消防器材损坏或过期，用火不慎等。这些隐患严重威胁到商铺员工和顾客的生命财产安全，还可能对周边居民造成严重的火灾风险。

开发区消防救援大队对此类场所的火灾隐患问题进行梳理、汇总并集中曝光，督促沿街门店经营者加强对火灾隐患的管理，落实消防安全责任，确保场所消防安全万无一失。

下一步，开发区消防救援大队将持续对沿街门店隐患整改工作进行跟踪，确保整改到位。②2